
Gospodarske stvari. 
Kako gre mlade konje dela privajati. 

(Konec.) 
Ker vsa telesna teža med hojo in teka­

njem, tedaj sploh med gibanjem na zadnjih no­
gah leži — kajti znano je, da konjeva pleča 
zaradi njihove organizacije ne dajejo nobene 
podpore težišču, ker z drugim truplom niso ko­
ščeno vezana — in ravno tako sprememba te­
žišča raz stojalne noge na gibalno nogo raz­
vijanje moči moti, je prava in kriva razdelitev 
teže sama že v stanu razne boleznostne raz­



mere v konju zabraniti ali provzročiti. Ako 
se napor moči premakne od močno organizova­
vanih, pa nedelavno ostalih telesnih delov, je 
vzrok oslabljenju organizma, kateremu more 
se naravi primerno ravnanje od rana začeto 
nasproti delati, ker je le to jedino sposobno za 
to in poklicano. 

Ni nam treba tukaj omenjati raznih hib 
in napak konjskih, kakor so: poševno držanje 
glave, zvijanje vra ta , pomanjkljivo razvitje 
skupnih glavinih, vratovih in plečnih mišic, 
obtežena, namesto raztežena pleča, širok, na­
mesto priostren viher, naven stoječe, namesto 
pritegnjene komolce, razpeta , namesto speta 
r eb ra , visoke, namesto znižane kvake , od­
sekano, namesto naraven hrbet, brezlidke, na­
mesto krepkolidkaste zadnje noge, — vse te 
napake so večjidel nasledki krive vzreje in od­
goje, ki potem konja skozi celo njegovo živ­
ljenje spremljajo in grdijo. 

Da se tedaj te škodljive posledice teka­
nja mladih konjev na vozi zabranijo in da se 
zlasti kmetska žrebeta k delu vzredijo in se 
ga privadijo, je tedaj posebno priporočbe vredno, 
da se žrebe od mlada na konjski pašnik v po­
vodcu ali uzdi z roko pelje in ravno tako tudi 
iz njega. Pozneje se morajo mlademu konju 
dat i v usta zvali in mora se žrebe za te, če le 
mogoče, z levo roko, tedaj na njegovi desni strani 
voditi, ker ima tako vodnik desno roko prosto, 
da more prevzetnosti in pobeg, ki se vsakokrat 
od leve na desno stran godi, brzdati. 

Ce je tedaj tako okoli četrtega leta čas 
napočil, da se konj svojemu namenu vožnji iz­
roči, se tedaj k ornemu konju rahlo na stran 
priveze in z njim vred poganja. Kakor stvari 
in potrebe nanesejo more se tudi v gnojni voz 
zvunajnemu to je desnemu konju pridružiti . 
Pozneje se soznani z nalaganjem in nošenjem 
vožnje oprave in poslednjič z mirnim sedlovim 
konjem kot zvunajni konj vpreže, da vleče in 
vozi. Vendar pa je vedno, tudi če vse prav 
po godu in volji gre, največje previdnosti po­
treba. 

Sejmovi . Dne 4. decembra na Polju. Dne 
6. decembra na Dobrni, v Lučanah, v Sevnici 
in v Vuzenicah. Dne 9. decembra v Šentilju 
v Slov. gor., v Dobovi, v Bučah, pri sv. Lov­
rencu v Prežinu in na Brenski gorici. 


